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KÖSZÖNTŐ

Tisztelt Tagunk!

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) legfontosabb feladata, hogy hasznos és érték-
teremtő szolgáltatásokkal segítse tagjait. Ezek egyike piacfigyelő hírszolgálatunk, a NAK 
Piaci és Árinformációk.

Heti rendszerességgel frissülő összeállításunk célja, hogy hozzájáruljunk tagjaink ma-
gas színvonalú, naprakész informáltságához és ezen keresztül megalapozott üzleti dön-
téseihez. Kiadványunkban ágazatonként rendszerezve nyújtjuk át Önnek az adott hétre 
vonatkozó legfrissebb piaci és szakmai információkat – külön a növénytermesztési és  
az állattenyésztési szektorra.

Felhívom figyelmét, hogy a korábban megjelent összeállítások is folyamatosan elérhetők  
a NAK honlapján található archívumban.

Őszintén remélem, hogy kiadványunkkal hasznos segítséget tudunk Önnek nyújtani  
munkájához, vállalkozása sikerességéhez. Visszajelzéseit, javaslatait szívesen fogadjuk a 
piac@nak.hu e-mail címre.

 Üdvözlettel: 
 Győrffy Balázs

http://www.nak.hu/hu
http://www.nak.hu/hu/kamarai-piacfigyelo
mailto:piac%40nak.hu?subject=
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE

AKI Agrárgazdasági Kutató Intézet

AKI PÁIR Agrárgazdasági Kutató Intézet Piaci Árinformációs Rendszer

BÉT Budapesti Értéktőzsde

CME/CBOT Chicago Mercantile Exchange, Chicago Board of Trade 
 (Chicagói Árutőzsde)

EU  European Union  
 (Európai Unió)

FM Földművelésügyi Minisztérium

FN bor Földrajzi jelzés nélküli bor

FOB Free on board 
 (költségmentesen a hajó fedélzetére)

HNT Hegyközségek Nemzeti Tanácsa

IGC International Grains Council 
 (Nemzetközi Gabonatanács)

KSH  Központi Statisztikai Hivatal

LIFFE London International Financial Futures and Options Exchange 
 (Londoni Nemzetközi Határidős és Opciós Tőzsde)

Euronext/MATIF Marché à terme d'Instruments Financiers 
 (Párizsi Árutőzsde)

MNB Magyar Nemzeti Bank

MTI Magyar Távirati Iroda

OEM bor Oltalom alatt álló eredetmegjelöléssel ellátott bor

OFJ bor Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel ellátott bor

USDA United States Department of Agriculture  
 (az Amerikai Egyesült Államok Mezőgazdasági Minisztériuma)

WUWM World Union of Wholesale Markets 
 (a Világ Nagybani Piacainak Szövetsége)
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BÚZA

A tudásalapú fejlesztést, a kutatás támogatását nem lehet megspórolni az agráriumban sem – hangoztatta 
Nagy István agrárminiszter csütörtökön a Vas megyei Vassurányban a helyi agrárkamara által rendezett 
búzafajta-bemutatón. A szaktárca vezetője hangsúlyozta: minden területen hatalmas versenyfutás zaj-
lik a világban, és nem engedhetjük meg magunknak azt a „luxust”, hogy lemaradjunk. Magyarország a 
fajtanemesítés területén kiváló potenciállal és szakembergárdával, valamint elismerésre méltó szakmai 
múlttal rendelkezik. A miniszter szerint az egyik legnagyobb lehetőség abban rejlik, hogy a kutatóintézetek 
szakembereinek tudását hogyan tudjuk gyakorlati előnnyé változtatni a termőföldeken, hogyan sikerül a 
kutatási eredményeket és a gazdák erőfeszítéseit, szorgalmát és szaktudását úgy egyesíteni, hogy abból 
például a búza esetében 8-10 tonnás hektáronkénti termés és kiváló minőség legyen. Nagy István utalt 
arra, hogy a világban egyre nagyobb az élelmiszerek iránti kereslet, az előrejelzések szerint 2050-re a 
Föld népessége meghaladja a 9 milliárdot, és ellátásához kétszer annyi alapvető élelmiszerre lesz szük-
ség, mint most. Ennek előállításához például búzából évente 2,4 százalékkal kellene növelni a világban 
a termelés mennyiségét, a növekedés viszont napjainkban mindössze 0,9 százalék. Mindezek mellett a 
klímaváltozást és annak hatásait is figyelembe kell venni. Olyan új bőtermő fajtákra van szükség, amelyek 
elviselik a szélsőséges időjárási körülményeket, szárazságtűrők, ellenállóbbak a betegségekkel szemben 
és jobban képesek hasznosítani a talajban lévő tápanyagokat, például a nitrogént és a foszfort – fejtette ki 
a miniszter. Nagy István hangsúlyozta: Magyarország továbbra is tartja magát a GMO-mentességhez, és 
olyan értéknek tartja azt, amely versenyelőnyt jelenthet számunkra. Megkerülhetetlen azonban a precízi-
ós növénynemesítés, amelyet nem szabad összekeverni a genetikailag módosított növény-előállítással. 
Magyarázata szerint a precíziós növénynemesítés során az adott növény génállományának, alapvető 
jellemzőinek megváltoztatása nélkül próbálnak meg a szakemberek olyan egyedeket létrehozni, amelyek 
jobban megfelelnek a természeti környezet gyors változásainak. A miniszter előadásában elismerően szólt 
a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) Vas megyei szervezetéről, amely negyedik éve szervez fajta-
bemutatókat, összefogja és képzi a helyi gazdálkodókat. Ennek eredménye meg is látszik, hiszen például 
búzából a vasi hektáronkénti terméseredmények és a minőség is messze meghaladja az országos átlagot 
– tette hozzá. Győrffy Balázs, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara elnöke előadásában azt hangsúlyozta, 
hogy a mezőgazdaság versenyképességének megőrzése érdekében húsz éven belül 1 millió hektárra kel-
lene emelni az öntözött területek nagyságát, amely jelenleg ennek csupán a töredéke, 80-100 ezer hektár. 
Petőházi Tamás, a Gabonatermelők Országos Szövetsége (GOSZ) elnöke egyebek közt arról szólt, hogy 
a világgazdasági hatások – az energiaárak emelkedése – miatt a gabona ára várhatóan emelkedni fog a 
piacon, ez pedig a termelők számára kedvező.

Az előző év azonos periódusában a kiszállítottnál 16 százalékkal kevesebb, 20,145 millió tonna búza ki-
vitelét regisztrálta az Európai Bizottság a 2017. július 1. és 2018. június 26. közötti időszakban. A termény 
behozatala 22 százalékkal nőtt egy év alatt, 3,92 millió tonna érkezett a harmadik országokból. A bizott-
ság 5,492 millió tonna (+3 százalék) árpa exportjához és 445,699 ezer tonna importjához (+12 százalék) 
járult hozzá ugyanekkor, valamint 1,551 millió tonna kukorica kivitelét és 16,901 millió tonna behozatalát 
regisztrálta ezzel egy időben, szemben az előző szezon azonos periódusában engedélyezett 2,322 millió 
tonna exporttal és 12,726 millió tonna importtal.

A	TUDÁSALAPÚ	FEJLESZTÉST	NEM	LEHET	NÉLKÜLÖZNI	AZ	AGRÁRIUMBAN	SEM
(mti.hu, június 28.)

AZ EURÓPAI UNIÓ EXPORT- ÉS IMPORTENGEDÉLYEI
(Európai Bizottság, június 27.)
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Hatékonyabbá és gyorsabbá teszi a búzanemesítés folyamatát az az eljárás, amit a Debreceni Egyetem 
AKIT Nyíregyházi Kutatóintézetének munkatársai dolgoztak ki. Az új technológiával könnyebbé válik az 
időjárás szélsőségeinek ellenálló fajták nemesítése. A klímaváltozás és a velejáró szélsőséges időjárási 
jelenségek szükségessé teszik a megváltozott viszonyok között is megfelelő mennyiségű és minőségű 
termést hozó, a stresszhatással szemben ellenálló fajták kialakítását. A klímaváltozással együtt járó egyik 
legjelentősebb környezeti stressztényező a szárazság. A DE AKIT Nyíregyházi Kutatóintézetének labora-
tóriumában a búzafajták molekuláris genetikai markerekkel történő szelekcióját végezték el. A kísérletek 
során 30 specifikus szekvenciát azonosítottak a búza örökítőanyagában (DNS), amelyek segítségével a 
kutatóintézet saját búza genotípusait, hazai tájfajtákat és vadtípusokat különítettek el a fajták, illetve típu-
sok szárazságstresszre toleráns és fogékony tulajdonságai alapján. A specifikus szekvenciákat polime-
ráz láncreakció-technikával alkalmazva gyors és pontos meghatározásokat kaphatunk a búzanemesítési 
programok szelekciós fázisában. Lehetőség nyílik a különböző genotípusok gyors és hatékony értékelé-
sére a nemesítés kezdeti szakaszában, biztosítva, hogy a további vizsgálatokba már csak az új környe-
zeti kihívásoknak megfelelő genetikai állománnyal rendelkező növényanyag kerüljön be – magyarázta 
Dobránszki Judit, a Debreceni Egyetem Agrár Kutatóintézetek és Tangazdaság tudományos főigazgatója.

A szántóföldi növények aratása idén a megszokottnál több héttel korábban kezdődött a rendkívül meleg 
időjárás miatt – jelentette be csütörtökön, az aratási koordinációs bizottság ülését követően az Agrármi-
nisztérium mezőgazdaságért felelős államtitkára. Idén 1,67 millió hektárról takarítanak be őszi vetésű 
gabonát, mintegy 250 ezer hektárról már egymillió tonna termény a raktárakba került – mondta Feldman 
Zsolt. Eddig az őszi árpa termőterületének 69 százalékán, mintegy 141 ezer hektáron végeztek a mun-
kákkal, a repce egynegyedét takarították be, a búza aratása pedig épphogy megkezdődött – jegyezte 
meg. Az államtitkár ismertette, hogy a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) becslése szerint árpából a 
tavalyihoz képest az idén terméscsökkenés várható, közepes terméssel számolnak, eddig 696 ezer ton-
nát takarítottak be. Az időjárás miatt megyénként, régiónként, és sokszor egy gazdaságon belül is eltérő 
hozamok és terméseredmények alakultak ki, a hektáronkénti termésátlag 4,9 tonna – tette hozzá. A tárca 
közlése szerint az idén árpából 1 millió, búzából 5 millió tonnás terméssel számolnak, de ez a becslés 
a további betakarítási adatok ismeretében módosulhat. Az államtitkár megjegyezte, hogy az árak a ga-
bonatermesztők számára kedvezőbben alakulnak az elmúlt évekhez képest. A nemzetközi előrejelzések 
alapján mind a búza, mind a kukorica esetében is jól látható, hogy az elmúlt évek gyakorlatától eltérően a 
termés nem éri el a felhasználás mértékét, ezért a készletek apadásával számolnak nemzetközi szinten, 
ami a felvásárlási árakban is éreztetheti hatását – közölte. Petőházi Tamás, a Gabonatermesztők Orszá-
gos Szövetségének (GOSZ) elnöke szerint a gabonaárak kedvezően alakulnak a világpiacon: az induló 
árak már most 2-3 ezer forinttal magasabbak, mint a korábbi években. A GOSZ reméli, hogy az emelkedés 
folytatódik, és a búza tonnánkénti ára az 50 ezer forintot is elérheti, mert ez olyan jövedelmezőséget ga-
rantálna a gazdálkodóknak, amellyel hosszú távon kiszámítható lenne a termelés – tette hozzá az elnök.

ÚJ MÓDSZER SEGÍTI A BÚZANEMESÍTÉST
(agroinform.hu, június 28.)

IDÉN	HETEKKEL	KORÁBBAN	KEZDŐDÖTT	AZ	ARATÁS
(mti.hu, június 28.)

BÚZA
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BÚZA

A	búza	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2017. 26. hét 2018. 25. hét 2018. 26. hét
2018. 26. hét/ 
2017. 26. hét 
(százalék)

2018. 26. hét/ 
2018. 25. hét 
(százalék)

Étkezési búza 45 212 49 571 47 394 104,8 95,6
Takarmánybúza 39 545 45 514 44 443 112,4 97,7
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	étkezési	búza	és	a	takarmánybúza	termelői	ára	Magyarországon	(2017–2018)
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BÚZA

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói,	 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2017. 07. 05. 2018. 06. 28. 2018. 07. 05.
2018. 07. 05./ 
2017. 07. 05. 
(százalék)

2018. 07. 05./ 
2018. 06. 28. 
(százalék)

CME/CBOT 198 176 185 93,5 105,1
Euronext/MATIF 205 201 218 106,7 108,6
BÉT – – – – –
Megjegyzés: A malmi búzát 2017. május 2. óta nem jegyzik a BÉT-en. 
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF, BÉT

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF, BÉT

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói,	 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén	(2017–2018)
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BÚZA

A	malmi	búza	nemzetközi	ára	(2017–2018)

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	malmi	búza	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2018. 06. 07. 2018. 06. 14. 2018. 06. 21. 2018. 06. 28. 2018. 07. 05.
Bulgária, Dobrich (DEPPROD) 152 152 152 152 148
Németország, Hamburg (DEPSILO) 178 179 179 181 –
Franciaország, Rouen (DELPORT) 178 178 179 172 170
Románia, Constanṱa (FOB) 187 185 181 187 –
Fekete-tenger (FOB) 176 174 171 170 171
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; DELPORT – a kikötőbe szállítva; 
FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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BÚZA

A	takarmánybúza	nemzetközi	ára	(2017–2018)

Forrás: Európai Bizottság

A	takarmánybúza	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2018. 06. 07. 2018. 06. 14. 2018. 06. 21. 2018. 06. 28. 2018. 07. 05.
Németország, Hamburg (DEPSILO) 174 176 174 175 –
Franciaország, Eure-et-Loir (DEPSILO) 155 164 – – –
Románia, Oltenia (DEPSILO) – 160 144 132 144
Egyesült Királyság (FGATE) 182 182 181 180 177
Megjegyzés: DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
FGATE – termelői ár. 
Forrás: Európai Bizottság
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KUKORICA

Forrás: BÉT

A	takarmánykukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	Budapesti	Értéktőzsdén	(2017–2018)

Budapesti	Értéktőzsde	árupiaci	szekció,	határidős	statisztika 
(HUF/tonna)

Történelmi 
min-max

Vételi	ajánlat 
min-max

Eladási	ajánlat 
min-max

Kontraktus 
(darab) Elszámolóár

Takarmánykukorica, 2018. júliusi (1807) és 2018. szeptemberi (1809) határidő
2018. 06. 29. (1807) 48 800–48 800 48 800–48 800 48 800–48 800 1 48 800
2018. 07. 02. (1809) 49 600–49 600 – – – 49 600
2018. 07. 03. (1809) 49 600–49 600 – – – 49 600
2018. 07. 04. (1809) 49 600–49 600 – – – 49 600
2018. 07. 05. (1809) 49 600–49 600 – – – 49 600
Forrás: BÉT
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KUKORICA

A	takarmánykukorica	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2017. 26. hét 2018. 25. hét 2018. 26. hét
2018. 26. hét/ 
2017. 26. hét 
(százalék)

2018. 26. hét/ 
2018. 25. hét 
(százalék)

Takarmánykukorica 42 908 49 458 44 379 103,4 89,7
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmánykukorica	termelői	ára	Magyarországon	(2017–2018)
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KUKORICA

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói, 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2017. 07. 05. 2018. 06. 28. 2018. 07. 05.
2018. 07. 05./ 
2017. 07. 05. 
(százalék)

2018. 07. 05./ 
2018. 06. 28. 
(százalék)

CME/CBOT 150 136 135 90,0 99,5
Euronext/MATIF 197 190 201 102,2 105,8
BÉT 164 172 179 109,2 104,1
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF, BÉT

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF, BÉT

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói, 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén	(2017–2018)
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KUKORICA

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	takarmánykukorica	nemzetközi	ára	(2017–2018)

A	takarmánykukorica	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2018. 06. 07. 2018. 06. 14. 2018. 06. 21. 2018. 06. 28. 2018. 07. 05.
Bulgária, Pleven (DEPPROD) 151 151 – – –
Franciaország, Bordeaux (DELPORT) 170 168 162 157 –
Románia, Constanṱa (FOB) 184 – 177 – –
Fekete-tenger (FOB) 161 158 154 153 155
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy szállítóeszközre pakolva;  
DELPORT – a kikötőbe szállítva; FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

Mecklenburg-Elő-Pomeránia húsvét óta nem látott esőt. A betakarítási munkák már javában folynak, de 
csapnivaló terméseredmények születnek. Az árpa hektolitersúlya normális esetben 62 kilogramm, de az 
idén jó, ha a 45-öt eléri. Már megkezdték a kényszerérett búza aratását is, de sem ez, sem az igénytelen 
rozs nem ígér semmi jót. A tartomány agrárminisztere, Till Backhaus (SPD) úgy becsüli, hogy őszi árpából 
50 százalékos termésveszteség éri a gazdaságokat, őszi búzából és rozsból 25-25 százalékos kiesésre 
számít a szakember a betakarítás eddigi adatai alapján. A repce helyzetét már korábban is rossznak ítél-
ték meg, most a tényadatok 30 százalékos hozamcsökkenést jeleznek az elvárhatóhoz képest. Talán soha 
ennyire száraz tavaszunk nem volt még. A tartomány egyes részein 120 milliméter csapadék hiányzik a 
földből – mondta a miniszter, aki a gazdaságok anyagi veszteségeit is megbecsülte: az őszi vetésű kultú-
rákban átlagosan 350 eurós (112 ezer forintos) bevételkieséssel lehet számolni hektáronként.

ÉSZAK-NÉMETORSZÁG:	ÓRIÁSI	TERMÉSVESZTESÉGEK
(agrarszektor.hu, június 28.)

Jó termésre számít idén a fontosabb gabonákból a Concordia Közraktár Zrt. Az előzetes adatok alapján 
a takarmány- és malmi búzákból sem kell hiányra számítani, a minőség is megfelelő. A cég közleménye 
szerint az idei szokatlan időjárás miatt sok helyen összeért az árpa és a repce aratása. Az árpából ország-
szerte vetett 230 ezer hektár legnagyobb részét már betakarították, az aratás napokon belül befejeződhet. 
Idén 5,2 tonnás termésátlagot várnak a gazdák, ami 1,2 millió tonna termést jelenthet. Az árpa többéves 
termésátlaga Magyarországon hektáronként 3,3–5 tonna közötti, így a várt idei 5,2 tonnás mennyiség  
kimondottan jónak számít. A céghez beérkezett minták zömében elérik a magyar szabványban megkövetelt 
értékeket. A vizsgált sörárpák minősége is megfelelő volt fehérjetartalomban, osztályozottságban és csí-
rázási képességben – tették hozzá. Tájékoztatásuk szerint a búza túlnyomó része még lábon van, az első 
aratásokból beérkezett minták néhány esetben a betároláshoz túl magas nedvességtartalmat mutattak.  
A már learatott tételek eredményei alapján mind a takarmány, mind az étkezési búza minősége megfelelt 
a követelményeknek. Az idén a takarmány- és malmi búzákból sem kell hiányra számítani – írták.

JÓ	GABONATERMÉSRE	SZÁMÍT	IDÉN	A	CONCORDIA	KÖZRAKTÁR	ZRT.
(mti.hu, július 3.)
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A	takarmányárpa	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2017. 26. hét 2018. 25. hét 2018. 26. hét
2018. 26. hét/ 
2017. 26. hét 
(százalék)

2018. 26. hét/ 
2018. 25. hét 
(százalék)

Takarmányárpa 34 948 42 564 43 310 123,9 101,8
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmányárpa	termelői	ára	Magyarországon	(2017–2018)
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	takarmányárpa	nemzetközi	ára	(2017–2018)

A	takarmányárpa	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2018. 06. 07. 2018. 06. 14. 2018. 06. 21. 2018. 06. 28. 2018. 07. 05.
Bulgária, Burgas (DEPPROD) – – 141 141 141
Németország, Hamburg (DEPSILO) 170 175 168 167 –
Franciaország, Rouen (DELPORT) – 165 – – –
Románia, Muntenia (DEPSILO) – 152 149 150 146
Fekete-tenger (FOB) 173 170 164 163 167
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; DELPORT – a kikötőbe szállítva; 
FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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NAPRAFORGÓMAG

Az	ipari	napraforgómag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2017. 26. hét 2018. 25. hét 2018. 26. hét
2018. 26. hét/ 
2017. 26. hét 
(százalék)

2018. 26. hét/ 
2018. 25. hét 
(százalék)

Ipari napraforgómag 99 048 91 565 94 598 95,5 103,3
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	ipari	napraforgómag	termelői	ára	Magyarországon	(2017–2018)
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NAPRAFORGÓMAG

Forrás: IGC

A	napraforgómag	nemzetközi	ára	(2017–2018)

A	napraforgómag	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2018. 06. 06. 2018.	06.	13. 2018. 06. 20. 2018. 06. 27. 2018. 07. 04.
EU, Bordeaux (FOB) 396 395 384 384 380
Ukrajna (FOB) 377 376 376 376 376
Megjegyzés:  FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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REPCEMAG

Aratják a repcét Magyaratád határában. Az enyhe idő következtében múlt héten még az őszi árpát ta-
karították be, az előrejelzések szerint a búza aratása is Péter, Pál napja előtt megkezdődik. A napokban 
kezdtük meg a repce aratását – mondta el Lackovics Sándor, a Magyaratádi Barátság Szövetkezet el-
nöke. Hozzátette: másfél héttel korábban takarítják be a növényt. Bár egyszer meg kellett már állniuk, 
ugyanis két nap alatt 35 milliméter csapadék esett a környékükön, és nem szerették volna plusz költségért 
száríttatni a terményüket. 160 hektárnyi területen végzik most a munkát, hektáronként nagyon változó a 
termésátlag: 2,5–4 tonna közé tehető. A minőséggel nincs gond, egészségesek a szemek, a beltartalmat 
még nem tudjuk, a laborvizsgálatok zajlanak – tette hozzá. Megjegyezte: sokat költöttek növényvédelem-
re, a repcebogár miatt többször kellett permetezniük. Nagyon szélsőségesek a termésátlagok, van, ahol  
4 tonna feletti, máshol 2 tonna alatti repcét arattak – mondta el Gombos Sándor, a Nemzeti Agrárgazda-
sági Kamara megyei elnöke. Hozzátette: Somogyban 24,5 ezer hektáron vetettek repcét, jelenleg 12 ezer 
hektáron folynak a betakarítások. Rendkívüli év 2018, az első három hónapban 30 százalékkal több volt a 
csapadék, mint szokott – mondta Petőházi Tamás. A Gabonatermesztők Országos Szövetségének elnöke 
hozzátette: kéthetes csúszásban volt a tavasz, áprilisban pedig jött egy hőhullám, amelynek következté-
ben korábban értek be a növények. A tapasztalatok szerint idén kevesebb termés lesz, mint tavaly – tette 
hozzá.

SZÉLSŐSÉGES	TERMÉSÁTLAGOK	–	ARATJÁK	A	REPCÉT	SOMOGYBAN
(agrotrend.hu, június 29.)
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REPCEMAG

A	repcemag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2017. 26. hét 2018. 25. hét 2018. 26. hét
2018. 26. hét/ 
2017. 26. hét 
(százalék)

2018. 26. hét/ 
2018. 25. hét 
(százalék)

Repcemag 109 046 104 666 103 981 95,4 99,4
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	repcemag	termelői	ára	Magyarországon	(2017–2018)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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REPCEMAG

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2017. 07. 05. 2018. 06. 28. 2018. 07. 05.
2018. 07. 05./ 
2017. 07. 05. 
(százalék)

2018. 07. 05./ 
2018. 06. 28. 
(százalék)

Euronext/MATIF 419 415 424 101,1 102,1
BÉT 372 – – – –
Megjegyzés: A repcemagot 2017. szeptember 1. óta nem jegyzik a BÉT-en. 
Forrás: Euronext/MATIF, BÉT

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén	(2017–2018)

Forrás: Euronext/MATIF, BÉT
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REPCEMAG

Forrás: IGC

A	repcemag	nemzetközi	ára	(2017–2018)

A	repcemag	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2018. 06. 06. 2018.	06.	13. 2018. 06. 20. 2018. 06. 27. 2018. 07. 04.
Ausztrália (FOB) 429 435 421 425 426
Kanada (FOB) 445 435 427 432 418
EU, Rouen (FOB) 417 416 409 395 410
Ukrajna (FOB) 416 411 408 405 409
Megjegyzés: FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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SZÓJA

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	chicagói	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2017. 07. 05. 2018. 06. 28. 2018. 07. 05.
2018. 07. 05./ 
2017. 07. 05. 
(százalék)

2018. 07. 05./ 
2018. 06. 28. 
(százalék)

Szójabab 359 316 307 85,6 97,0
Szójadara 349 365 362 103,7 99,0
Szójaolaj 730 639 628 86,1 98,3
Forrás: CME/CBOT

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	chicagói	árutőzsdén	(2017–2018)

Forrás: CME/CBOT
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SZÓJA

Forrás: IGC

A	szójabab	nemzetközi	ára	(2017–2018)

A	szójabab	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2018. 06. 06. 2018.	06.	13. 2018. 06. 20. 2018. 06. 27. 2018. 07. 04.
Argentína, Up River (FOB) 404 383 365 376 368
Brazília, Paranagua (FOB) 396 383 384 384 383
US Gulf (FOB) 390 368 350 343 334
Ukrajna (FOB) 428 426 418 418 418
Megjegyzés:  FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	belföldi	termesztésű	Agria	és	Laura	burgonyafajták	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2017–2018)

Az áfacsökkentésben látja a megoldást az ágazat problémáira az Országos Burgonya Szövetség és Ter-
méktanács. A növény termőterülete hazánkban évről évre csökken, a költségek emelkedése, az időjárási 
kockázatok és alacsony árak miatt mind többen hagytak fel a termeléssel. Június végén a vetőburgo-
nya-szaporítás aktuális kérdéseivel foglalkozó tanácskozást rendeztek Berzencén. Kecskés Gábor, az 
Országos Burgonya Szövetség és Terméktanács elnöke elmondta, az áfacsökkentési intézkedést az ét-
kezési burgonya mellett a szaporítóanyagra, vagyis a vetőburgonyára is kiterjesztenék. Ez az olcsóbb 
beszerzés mellett a piaci trükközések megelőzését is segítené. A két termék gyakran összetéveszthető, 
a gazdák elmondása alapján napjainkban is gyakori, hogy az olcsón kínált kis méretű étkezési krumpli 
valójában vetőburgonya. Eltérő áfa esetén pedig nagy lenne a csábítás, hogy a kisebb áfakulcs mellett 
beszerzett terméket magasabb forgalmi adóval sújtott termékként árusítsák. A termelőket összefogó szö-
vetség elnöke szerint az áfacsökkentés nagyban javítaná az értékesítési lehetőségeket, versenyelőnyt 
adna a magyar árunak a külföldi, sokszor bizonytalan eredetű áruval szemben. A szakember előadásában 
kiemelte: a klímaváltozással egyre kevésbé tudjuk a burgonya igényeit kielégíteni, a nálunk kedvezőbb 
adottságokkal rendelkező országok pedig könnyedén tért nyernek a magyar piacon. Míg korábban szinte 
egyeduralkodók voltunk a korai szegmensben, szomorúan tapasztalható, hogy idén a portugál burgonya 
tarolt ezen a területen is. Az elnök reményét fejezte ki, hogy ez egyedi esetként fogható fel, hiszen a  
kilogrammonkénti 20–30 forintos szállítási költség jelenti a mi előnyünket.

BURGONYÁBÓL	KORAIT
(magyarmezogazdasag.hu, július 1.)
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Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	gyümölcsfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2018.	27.	hét)

A Budapesti Nagybani Piacon a 27. héten a cseresznyék közül a Katalin fajtát 700, a Germersdorfit 500, 
a meggyet 350 forintért kínálták kilogrammonként. A belpiaci fehér húsú őszibarack ára 420–600, a sárga 
húsúé 475–480 forint/kilogramm között mozgott. A nektarin és a kajszi ára egyaránt 550 forint volt kilo- 
grammonként, a szilváé 180–300 forint/kilogramm.

CSONTHÉJASOK	SZÉLES	VÁLASZTÉKA
(AKI PÁIR)

Néhány	belföldi	gyümölcsfaj	27.	heti	értékesítési	árszerkezete	 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	
Kiskeres-
kedelmi	 
láncok

	Budapesti 
Nagybani	

Piac	
	Debrecen	 	Szeged	 	Budapest 

Fővám	tér	 	Debrecen	 	Szeged	
belföldi	

termékek  
átlagárai

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Alma (Idared) – 200 290 360 350 400 479
Cseresznye 500 350 550 648 700 890 –
Meggy 350 250 220 480 350 390 –
Kajszi 550 400 450 698 750 760 687
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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AFruitVeB és az Ékasz jelentése szerint továbbra is úgy látszik, hogy a „fákon lévő” termés mennyisége 
meghaladja a hazai feldolgozóipar rövid távú felvevő képességét és a német, illetve a lengyel vevők által 
vásárolt mennyiségeket. A feldolgozóüzemek döntően teljes kapacitáson működnek, hiszen elemi érdekük 
(bár ez hosszú távon a piacra nézve nem feltétlenül kedvező), hogy olcsó meggyből gyártott befőttel tölt-
sék fel a készleteiket, azonban – a folyamatos feldolgozás ellenére – esetenként néhány napra felfüggesz-
tésre kerül a meggy átvétele, mert több napra való nyersanyag halmozódott fel a feldolgozók átmeneti hű-
tőtárolóiban. Ez a jelenség tehát nem jelent egyet a feldolgozás leállásával, ugyanis a gyártás folyamatos, 
a torlódás miatt kell időnként a nyersanyagátvételt korlátozni. A termelők szempontjából viszont ez válto-
zatlanul egyenértékű azzal a sajnálatos ténnyel, hogy sok ezer tonna meggy betakarítatlanul marad vagy 
a túlérés miatt a „szél rázza le” a fáról. Pozitív irányú változásnak tekinthető, hogy az utóbbi napokban je-
lentős lehűlés következett be, az éjszakák kifejezetten hűvösek voltak. Ez lassítja az érés előrehaladását, 
illetve javítja a gyümölcs fántarthatóságát. Ebből kifolyólag az várható, hogy a július 3–5. magasságára 
prognosztizált szezonvég néhány nappal kitolódik, és akár július 10. magasságáig is tarthat a betakarítási 
szezon. Ennek a jelentősége – jelenlegi helyzetünkben – igen nagy, mert az „időjárás jóvoltából” megnyert 
plusz idő további 5-10 ezer tonna termést vezethet le a piacról, és menthet meg az enyészet elől. Szintén 
pozitív változás, hogy az Érdi bőtermő és jelentős részben még a Debreceni bőtermő esetében is fennálló 
számottevő minőségi problémák simulni látszanak, a fürtös meggyeknél már jóval kedvezőbb a minőség. 
A meggy hűtő- és konzervipari átvételi ára az elmúlt napokban tovább csökkent, és – jellemzően – már a 
lélektani határnak tekinthető 100 forint/kilogramm árszint alatt tartózkodik (feldolgozóba beszállított téte-
lekre vonatkozó nettó ár). Van azonban olyan feldolgozó is, amely a 100 forint/kilogramm minimumáron 
szerződött beszállító partnereinél tartja ezt az árat. Az árak nagyon jelentős elmozdulására a következő 
napokban még nem számítunk, de nem zárható ki, hogy az időjárás jóvoltából meghosszabbodott szezon 
utolsó napjaira kis mértékben (10-20 százalékkal) emelkednek az árak. Az Agrárminisztériumban június 
25-én ad hoc meggypiaci (válság)tanácskozás zajlott le, amelynek legfőbb konklúziója, hogy bármilyen 
árkiegészítő – vagy hasonló jellegű – támogatás nyújtására sem pénzügyi, sem jogi lehetőség nincs. Ilyen 
rövid távon pedig más beavatkozási lehetőség sem létezik. A kivitelezhető intézkedések között a közvetlen 
és az AKG-támogatások előre hozott kifizetése és kamatmentes hitellehetőség nyújtása állhat, továb- 
bá – a résztvevők szerint – szükségessé vált a szerződéses viszonyok és az ezzel összefüggő jogi sza-
bályozás átvilágítása, újrahangolása.

MEGGYPIACI TÖRTÉNÉSEK – A FRUITVEB ÉS AZ ÉKASZ JELENTÉSE
(fruitveb.hu, június 27.)

Néhány	gyümölcsféle	27.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin
Cseresznye belföldi 373–671 belföldi 595–1 322 belföldi 661–991
Szamóca belföldi 522–820 belföldi 1 123–1 652 belföldi 793–1 322
Málna belföldi 895–1 342 belföldi 925–1982 belföldi 925–1 586
Kajszi külpiaci 522–626 belföldi 1 156–1 322 külpiaci 595–991
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de
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Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	zöldségfaj	27.	heti	vertikális	árszerkezete 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	
Kiskeres-
kedelmi 
	láncok

	Budapesti 
Nagybani 

Piac	
	Debrecen	 	Szeged	 	Budapest 

Fővám	tér	 	Debrecen	 	Szeged	
belföldi 

termékek 
átlagárai

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Kígyóuborka 280 230 170 348 300 360 –
Burgonya 160 120 110 248 250 240 287
Zeller (gumós) 220 140 150 398 – 360 349
Vöröshagyma (lila) 200 200 150 300 350 350 327
Sárgarépa 300 300 150 298 450 350 407
Petrezselyem 800 700 400 798 500 950 1 007
Vöröshagyma (barna) 135 140 130 198 220 250 205
Fejes káposzta (fehér) 180 250 120 248 350 300 301
Paradicsom (gömb) 200 150 150 198 250 280 393
Kelkáposzta 230 220 200 498 350 300 343
Berakóuborka (fürtös) 175 100 140 248 250 230 397
Csiperkegomba 470 500 320 440 – 600 899
Tölteni való paprika 225 250 160 298 400 380 505
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	zöldségfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2018.	27.	hét)
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Néhány	zöldségféle	27.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin
Sárgarépa belföldi 224–254 belföldi 297–330 belföldi 297–363
Paradicsom (gömb) belföldi 124–224 Hollandia 275–330 Hollandia 275–330
Görögdinnye külpiaci 112–186 Olaszország 116–149 Olaszország 99–165
Cukkini belföldi 149–268 belföldi 264–396 belföldi 297–330
Újburgonya belföldi 50–75 belföldi 165–185 belföldi 198–211
Csiperkegomba belföldi 447–522 belföldi 661–793 belföldi 727–925
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de

Szinte lehetetlen, hogy a magyar zöldség és gyümölcs visszaszerezze korábbi szovjetunióbeli, illetve 
oroszországi piaci pozícióit – mondta Ledó Ferenc, a Magyar Zöldség-Gyümölcs Szakmaközi Szervezet 
és Terméktanács elnöke. Az ukrajnai orosz beavatkozás után Oroszország ellen hozott uniós gazdasági 
korlátozásokra válaszul Moszkva kitiltotta az EU-s élelmiszereket az országból. Az uniós szállítók helyét 
átvette Törökország és Azerbajdzsán, illetve az önellátás, amelynek eredményeképpen a szakember sze-
rint az oroszok 2025–2028-ra szinte teljesen önállóvá válhatnak zöldségből és gyümölcsből. A magyar ter-
melők nem tudják azt a mennyiséget és minőséget produkálni, amit az orosz vevők igényelnek. Egy ideig 
Lengyelország is vásárolt magyar termékeket, ám mostanra exportőrré vált azokból a zöldségekből és 
gyümölcsökből, amelyeket innen importált. Szerencsére az Oroszországba szánt áru egy részét felszívta 
a növekvő magyar kereslet, és német nyelvterületre is sikerült vinni a többletből.

Miskolcot, valamint Budapesten a Gyerek Szigetet és egyes áruházakat is „meghódította” az Európai Friss 
Kalandok világa. A gyermekek Fruttival és Veggivel együtt tapasztalták meg a zöldség- és gyümölcsfo-
gyasztás élményét. A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara és a francia Interfel szervezésében megvalósuló 
zöldség- és gyümölcsfogyasztást ösztönző kampány célja, hogy felhívja a kisgyermekes családok és a 
gyermekek figyelmét arra, mennyire is fontos a megfelelő mennyiségű friss zöldség és gyümölcs fogyasz-
tása. Egy Gfk-s kutatás ugyanis kimutatta, hogy itthon a kisgyermekes családok fogyasztják a legkeve-
sebb zöldséget és gyümölcsöt. Június 7-én, Miskolcon a 89. Ünnepi Könyvhét alkalmával vonultak fel a 
kabalafigurák. A most indult programsorozat keretében a gyerekek egész nyáron az ország különböző 
pontjain találkozhatnak Vegapolisban, a színes, képzeletbeli világban Fruttival, Veggivel és Benivel, a 
mese hőseivel. A június 9–10-i hétvégén a budapesti Gyermek Szigeten tovább folytatódott a Friss Zöld-
ségek és Gyümölcsök Ünnepe. A kicsik egyszerű és vicces feladatok keretében ismerkedhettek meg az 
egészséges ételekkel. Egy interaktív workshop keretében elkészítették kedvenc, friss zöldségekből és 
gyümölcsökből álló salátájukat, valamint a virtuális valóság segítségével maguk is részeseivé váltak Frutti 
és Veggi mesebeli világának.

SÚLYOS	CSAPÁS	ÉRTE	A	MAGYAR	SIKERÁGAZATOT
(napi.hu, június 28.)

EURÓPAI	FRISS	KALANDOK	–	FOGYASZTÁSÖSZTÖNZÉS
(NAK, június 12.)
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A Tokaji Borvidék Hegyközségi Tanácsa tudatosan építi a borvidék jövőjét erős közösségi gondolkodásra 
alapozva a fenntartható szőlőtermesztés és borkészítés érdekében. A szakmai építkezés részeként felmé-
rik a világörökségi borvidék szőlőtermesztési és bortermelési helyzetét, a piacot, és az ez alapján kiala-
kított stratégiájukat megvitatják a termelőkkel – mondta sajtótájékoztatón Molnár Péter, a Tokaji Borvidék 
Hegyközségi Tanácsa elnöke. Molnár Péter bejelentette: a hegyközségi tanács tulajdonában lévő Tokaji 
Szőlő- és Bortermelési Közösségi Infrastruktúra Központ Nonprofit Kft. közreműködésével először hozták 
létre a „közösségi bor” kategóriát, a Kingling márkanevű termék száraz és félédes változatát július 5-én 
hozzák forgalomba az egyik magyar kiskereskedelmi áruházban. Elmondta, hogy a közösségi borfeldol-
gozók üzemeltetésével és a közösségi borkategória bevezetésével azokon a szőlőtermelőkön kívánnak 
segíteni, akik a piaci anomáliák miatt nem tudják megfelelő áron értékesíteni a szőlőt. A közösségi bor 
termeléséhez olyan áron veszik át a termést, ami biztosítja a termelő jövedelmezőségét. Ezzel a szol-
gáltatással a helyi szőlőtermelők stabil árbevételhez és biztonságos jövedelemhez jutnak. Pásztor Péter, 
a Tokaji Szőlő- és Bortermelési Közösségi Infrastruktúra Központ Nonprofit Kft. ügyvezetője ismertette, 
hogy a központ különböző szolgáltatásokkal segíti azoknak a bortermelőknek a felzárkóztatását, akik nem 
rendelkeznek gépekkel, infrastruktúrával. Példaként említette, hogy közös beszerzést indítanak, három 
helyszínen borfeldolgozó szolgáltató központot alakítanak ki, továbbá az idei szüret idején már működni 
fog a mobil közösségi palackozó is. Az ügyvezető az MTI kérdésére válaszolva elmondta, hogy jelentős 
érdeklődés mutatkozik a termelők körében a 2016-ban 8,2 milliárd forint állami támogatással létrejött 
központ tevékenysége iránt. Abban bíznak, hogy a közösségi bor iránt nemcsak a hazai piacon, hanem 
külföldön is lesz érdeklődés. A termékből a piaci bevezetéshez szükséges mennyiséget állították elő, a 
piaci visszajelzések alapján azonban tudnak még többet is palackozni. A Kingling közösségi bor jó ár-érték 
arányt képvisel a piacon, hozzájárul a borkultúra terjesztéséhez, a termék évjárat és fajtaösszetétel feltün-
tetése nélkül készül, igazodva a nemzetközi tendenciákhoz – mondta Pásztor Péter.

Az elmúlt héten lehullott csapadék – tizenhét és huszonnégy milliméter között – a Szekszárdi borvidéken 
járványveszélyt teremtett. A párás levegő a lisztharmat számára nagyon kedvező, így járvány van kialaku-
lóban, mondta dr. Gabi Géza agrármérnök, növényvédelmi szakmérnök a Tolna megyei hírportálnak. Sok 
termelő a folyamatos kezelések ellenére is kénytelen szembesülni azzal a ténnyel, hogy az érzékenyebb 
fajtákban alig lehet megfékezni a betegség további terjedését. Ettől függetlenül a jól védett ültetvényekben 
szép a szőlő, nagyok a fürtök és jó termés várható. Egyes fajtákban, mint a Kékoportó és a Kékfrankos, a 
kevésbé jól védett ültetvényeken igen erős lisztharmatfertőzések alakultak ki. A leveleken és a bogyókon 
is látni ennek hatását. Az erősebben fertőzött helyeken azonnal védekezni kell. Elsősorban a kontakt ké-
szítmények áztatásszerű használata állíthatja meg a fertőzés továbbterjedését. A kontakt szerekhez társí-
tott felszívódó szereknek a további fertőzések kialakulásának megelőzésében van jelentősebb szerepük.

A	FENNTARTHATÓ	SZŐLŐTERMESZTÉST	ÉS	BORKÉSZÍTÉST	ÖSZTÖNZI	A	TOKAJI	
HEGYKÖZSÉGI	TANÁCS
(agrotrend.hu, június 28.)

HIÁBA	PERMETEZTEK	A	BORVIDÉKEN,	A	LISZTHARMAT	EGYRE	TERJED
(agrotrend.hu, június 30.)



32 │ NAK Piaci és Árinformációk

BOR

Négy nagyarany, 73 aranyérem, 87 ezüstérem és 6 champion díj született az idei VinAgora Nemzetközi 
Borversenyen. Az 50 főből álló nemzetközi zsűri három napon át dolgozott, a délelőtti munka után pedig 
a vendégek megismerhették Eger városát és néhány környező borászatot is. Rengeteg érmet oszthatott 
volna ki a zsűri, de a szabályzat szerinti 30 százalékos éremkorlát miatt alakítani kellett a ponthatárokat. 
Sok bor magas pontszámot ért el, ám idén mégsem kaphatott érmet. A június 16. és 18. között Egerben 
megrendezett borversenyre 545 nevezés érkezett 13 országból, többek közt Ausztrália, Brazília, Libanon, 
Montenegró, Oroszország, Tajvan és Uruguay is szerepelt a nevező országok sorában. Az adott kategória 
öt legmagasabb pontszámot kapott borát a zsűri az utolsó napon újraértékelte, és egymással párhuza-
mosan összekóstolva választotta ki a legjobbat, amely a champion díjat kapta. Idén a legjobb csendes 
fehérbor a Garamvári Szőlőbirtok LelleiIrsai Olivér 2017-es bora, a legjobb rozé a Molnár Borház 2017-es 
Paulus Rozéja, a legjobb csendes vörösbor a Thummerer Pincészet 2012-es Rébus Egri Cuvée Superi-
orja, a legjobb pezsgő a Garamvári Szőlőbirtok 2015-ös BrutNature-ja, a legjobb természetes édes bor a 
NAIK Szőlészeti és Borászati Kutatóintézet Badacsonyi Szürkebarát 2015-ös bora, a legjobb botritiszes 
bor pedig a Pauleczki-Vin Szőlőbirtok és Pincészet Tokaji Muscat Lunel 2000-es 6 puttonyos aszúja lett. 
Az idei versenyen a legjobb magyar fajtabor a Hilltop Kamocsay Prémium Chardonnay 2016; a Kovács 
Nimród Winery Furmint 2015 holtversenyben a Pajzos Megyer Furmint Selection 2015-tel; a Schieszl Bor-
ház Nagykút Olaszrizling 2017; a Haraszthy Pincészet Pinot noir Rosé 2017; a Fritz Borház Szekszárdi 
Kékfrankos Prémium 2013; az Egri Korona Borház Selection Egri Cabernet Sauvignon 2013; valamint a 
Gere Tamás és Zsolt Pincészete Merlot Válogatás 2012 lett. Ha egy külföldi országból legalább 15 minta 
érkezik, akkor a nevezett minták közül a legmagasabb pontszámot elért aranyérmes bor különdíjban ré-
szesül, ezt idén Olaszországból a Torre Vento 'Since 1913' 2016, Romániából a Cotnari Grasa de Cotnari 
1985, Szlovákiából pedig az Ostrozovic Tokajska vyberova esencia 2000 kapta. A legeredményesebb 
családi pincészetnek a Gál Szőlőbirtok és Pincészetet választották, míg a legeredményesebb fiatal borász 
Mogyorósi Lajos lett a Paulus Molnár Borházból. A VinAgora felfedezettjének a NAIK Szőlészeti és Borá-
szati Kutatóintézetet szavazta meg a zsűri, míg a legegységesebb pontozással odaítélt aranyéremért járó 
különdíjat a Varga Pincészet 2017-es Aranymetszés Friss Olaszrizlingje kapta.

A VINAGORA NEMZETKÖZI BORVERSENY DÍJAZOTTJAI
(agroinform.hu, június 29.)
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A	belföldön	termelt	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2017. 26. hét 2018. 25. hét 2018. 26. hét
2018. 26. hét/ 
2017. 26. hét 
(százalék)

2018. 26. hét/ 
2018. 25. hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor … … … … …
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 26 378 21 152 24 500 92,9 115,8

 … = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2017–2018)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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A	belföldön	termelt	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2017. 26. hét 2018. 25. hét 2018. 26. hét
2018. 26. hét/ 
2017. 26. hét 
(százalék)

2018. 26. hét/ 
2018. 25. hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor … 31 210 25 023 … 80,2
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 30 688 27 920 29 754 97,0 106,6

 … = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
 Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2017–2018)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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ERDŐGAZDÁLKODÁS

Várhatóan hónapokon belül megjelenik az egységes vadkárfelmérési útmutató, amelynek alkalmazásával 
javulhat a földhasználók és vadgazdálkodók közötti viszony, és csökkenhet az elmúlt két évtizedben szinte 
folyamatosan növekvő vadkár – mondta Győrffy Balázs, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) elnö-
ke. A NAK közleménye szerint az elnök ismertette, a szakértők arra törekedtek, hogy az útmutató többek 
között:

•  szakmai konszenzuson alapuljon,
•  egyszerű,
•  teljes körű,
•  gyakorlatias legyen,
•  olcsó eljárást tegyen lehetővé,
•  a vadkár mértékének megállapítása objektíven történjen,
•  valamint a felmérés ellenőrizhető és azonos végeredményt adjon.

2018. június 21-én a Széchenyi 2020 honlapján megjelent tájékoztatás szerint módosult az Erdészeti 
genetikai erőforrások fejlesztése elnevezésű (VP5-8.2.1-16 azonosító jelű) felhívás. A módosításról szóló 
tájékoztatás itt érhető el. 

Az utóbbi időben Kínának a faültetés az egyik legfontosabb eszköze a klímaváltozás elleni küzdelemben. 
A világ egyik legnagyobb országa és egyben szennyezője az évtized végére 23 százalékra szeretné nö-
velni az erdős területeinek arányát. Csang Csianlong, az Állami Erdészeti Hivatal vezetője a témával kap-
csolatban azt mondta, hogy az ország idén legalább 6,66 millió hektárnyi új erdőt szeretne ültetni. Ezen 
kívül a Hopej tartományban található Csiongan fejlesztési zónában 483 ezer hektáron három új állami 
erdőt akarnak létrehozni. Erre azért van nagy szükség, mert a Peking körül elhelyezkedő tartomány igen 
szennyezett. Hopejben emiatt 2020-ra az országos átlaghoz képest is nagyobb mértékben, 35 százalékra 
kívánják növelni az erdős területek arányát.

EGYSÉGES	ALAPOKON	MÉRHETIK	FEL	A	VADKÁROKAT
(agrotrend.hu/MTI, június 28.)

MÓDOSULT	AZ	AGRÁRERDÉSZETI	RENDSZEREK	PÁLYÁZATI	FELHÍVÁSA
(agroinform.hu/NAK, június 30.)

ÍRORSZÁG	MÉRETŰ	TERÜLETRE	ÜLTETNEK	FÁKAT	A	KÍNAIAK
(magro.hu, július 2.)

https://www.palyazat.gov.hu/mdosult-az-agrr-erdszeti-rendszerek-ltrehozsa-cm-felhvs-
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TERMŐFÖLD	ÉS	VÍZGAZDÁLKODÁS

A Tisza után a Duna mellékfolyóiban, az Ipolyban és a Rábában is találtak mikroműanyagot annak a pro-
jektnek a keretében, amelynek célja, hogy megmérje Magyarország felszíni vizeinek mikroműanyag-tar-
talmát. A független laboratóriumokat működtető és a projektet koordináló Wessling Hungary Kft. munkatár-
sa, Bordós Gábor elmondta, hogy egy köbméter Rába-vízben 12,1 mikroműanyag található, ez akár napi 
20,7 millió részecskét is jelenthet. Kiemelte, hogy ezek elsősorban precíziós alkatrészekhez, elektronikai 
termékekhez használt anyagok. Az Ipoly mikroplasztik-tartalma viszonylag kicsinek mondható, hiszen itt 
mindössze 1,7 részecske jelent meg egy köbméter vízben. Ez vélhetően köszönhető annak is, hogy a 
folyó többnyire nemzeti parki területeken, ipari és kommunális behatásoktól viszonylag elzártan kanyarog. 
A tiszai vizsgálatok során Dombrádnál a 300 mikrométernél nagyobb műanyagok darabszáma 4,9 volt 
egy köbméter vízben. A Tisza-tóból származó mintában 23,1, míg a Tisza-tavat tápláló Eger-patakból és 
a Tisza tiszafüredi szakaszából 9,5-9,9 darab 100 mikrométernél nagyobb részecske jelent meg egy köb-
méter vízben. 

A Földet a gazdáknak program véget ért, a gyakorlat pedig visszaigazolta, hogy a magyar földforgalmi 
szabályozás valóban korlátozza a tulajdoncserét. Az adásvételek száma az előző évi 56 ezerről 2017-ben 
39 ezerre, azaz 31 százalékkal csökkent. A tranzakciószám Zala megye kivételével (ahol 8 százalékos 
növekedés ment végbe) mindenhol csökkent, Jász-Nagykun-Szolnok megyében például 62 százalékkal, 
de a legkisebb visszaesést elkönyvelő Nógrádban is 19 százalékkal. Tavaly nagyjából 50 ezer hektár 
termőföld cserélt tulajdonost adásvétel során. Az értékesített földterület 70 százalékkal csökkent az előző 
évhez viszonyítva, mivel a tranzakciószám ennél jóval kisebb mértékben esett vissza. Az történt tehát, 
hogy átlagosan jóval kisebb területek kerültek eladásra.

Az Európai Környezetvédelmi Ügynökség publikált jelentése átfogó képet ad több mint 130 ezer euró-
pai víztest (folyók, tavak, vizes élőhelyek, part menti és a felszín alatti vizek) állapotáról. Az ügynökség 
megállapítása szerint az európai felszíni vizek ökológiai vízminősége csupán 40 százalékban éri el a jó 
minősítést, míg azok kémiai vízminősége csupán 38 százalékban jó. A jelentés továbbá a veszélyekre is 
rávilágít, beleértve a mezőgazdaságot, a hajózhatóságot, a vízerőművek építését és a szennyezést egya-
ránt. A jelentés szerint Magyarország felszíni vizeinek állapota nagyon kis százalékban éri el a jó ökológiai 
állapotot. Felszíni vizeink Kelet-Európa viszonylatában – például Romániához képest – is rossz ökológiai 
állapotban vannak. A felszín alatti vizek hazánkban mennyiségi és kémiai szempontból jobb állapotban 
vannak, mint a felszíni vizek. Ugyanakkor a felszín alatti vizek jó mennyiségi állapota szempontjából az 
EU utolsó öt tagállamába tartozunk. Ez azt jelenti, hogy hazánk felszín alatti vizei könnyen veszélybe 
kerülhetnek a későbbiekben azok túlhasználata, valamint a kapcsolódó felszíni vizes élőhelyek leromlása 
miatt. A jelentés itt érhető el. 

A	DUNA	MELLÉKFOLYÓI	IS	SZENNYEZETTEK	MIKROMŰANYAGGAL
(NAK, június 29.)

MÁR	NEM	VÁSÁROLUNK	FÖLDET:	70	SZÁZALÉKKAL	ESETT	A	FORGALOM
(agrarszektor.hu, június 19.)

KEVÉS	A	JÓ	ÖKOLOGIAI	ÁLLAPOTÚ	FELSZÍNI	VÍZ	MAGYARORSZÁGON
(NAK, július 3.)

https://www.eea.europa.eu/publications/state-of-water/
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TÁPANYAGELLÁTÁS

2018 májusában a tavaszi vetések megkezdése után továbbra is a mészammon-salétrom (MAS) és az 
ammónium-nitrát iránt volt a legnagyobb a kereslet. Az elmúlt év májusában közel a negyedével kevesebb 
műtrágyát forgalmaztak a kereskedők, mint idén májusban. A többi műtrágya értékesített volumene az 
előző hónaphoz képest jócskán visszaesett 2018 májusában –  a tavaly májusi forgalomhoz képest is –, 
kivétel az NPK 15-15-15, amelynél háromszoros volt a keresletnövekedés. A műtrágya-értékesítési árak 
2018 májusában a keresletcsökkenés hatására mérséklődtek az egy hónappal korábbi árakhoz képest, a 
legnagyobb árcsökkenés az ammónium-nitrát esetében volt megfigyelhető.

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2018.	MÁJUS	HAVI	FORGALMA
(AKI Statisztikai jelentések, A mezőgazdasági inputok havi forgalma, 2018/6. szám)

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 29. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Információs Osztály adatgyűjtése alapján

Az	egyszerű	és	az	összetett	műtrágyák	értékesítési	átlagára	ÁFA	nélkül
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VETŐMAG

Hagyományos búza fajtabemutatóját tartotta meg a NAK Vas megyei szervezete. Itt a kamara országos 
elnöke a szaporítóanyag-előállítás szükségesnek vélt változásairól és a precíziós nemesítésről is beszélt. 
Magyarországon jelenleg 125 ezer hektáron folyik szaporítóanyag-termesztés: vetőmagot 120 ezer hek-
táron, vegetatív szaporítóanyagot 4100 hektáron állítanak elő. Közel 1000 vállalkozás foglalkozik ezzel. 
Az ágazat jelentős értéket állít elő, a mezőgazdaság teljes éves kibocsátásából 9 százalékkal részesül. 
Magyarország pedig a világ 6. legnagyobb vetőmagexportőre. A NAK elnöke szerint a jelenlegi felügyeleti 
rendszer átalakításra szorul, a szaporítóanyag-minősítésnek olyan hatósági szakmai szolgáltatásnak kell 
lennie, ami a piaci igényeket szolgálja. A cél a jelenleginél rugalmasabb, olcsóbb, megbízhatóbb, központi 
szakmai irányítás alatt álló szaporítóanyag-felügyeleti rendszer kialakítása. A NAK elnöke szerint emellett 
a fajtakísérleteket is új alapokra kell helyezni. Jelenleg ugyanis néhány kivételtől eltekintve Magyarorszá-
gon nem vizsgálják a növényfajták gazdasági értékét. Enélkül viszont elképzelhetetlen a termelés haté-
kony fejlesztése.

Változott a szántóföldi növényfajok vetőmagvainak előállításáról és forgalomba hozataláról szóló rendelet. 
A 48/2004. (IV. 21.) FVM rendelet változásának oka a vetőmagtörvény (a növényfajták állami elismeré-
séről, valamint a szaporítóanyagok előállításáról és forgalomba hozataláról szóló 2003. évi LII. törvény) 
2018. január 1-től történt változása. A vetőmagtörvényt a szaporítóanyag minősítési eljárást végző szer-
vek és eljárási szabályok tekintetében – az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. tör- 
vényre figyelemmel – pontosította a jogszabályalkotó, melynek miniszteri rendeleti szintű összhangja ez-
zel a módosítással valósult meg. Ebben a módosításban szerepelnek a vetőmag-előállító részére a ve-
tőmagszaporító-tábla nyilvántartásba vételére, valamint a fémzárolásra történő bejelentésre vonatkozó 
szabályok. A módosítás tartalmazza továbbá az időközben szakterületre vonatkozó végrehajtási rendeleti 
szintű szabályokat, valamint egyéb szükséges szakmai módosításokat, így a burgonya-vetőgumó kisze-
relt csomagolási egységek maximális tömegének meghatározását.

ÚJ	FELÜGYELETI	IRÁNYOK,	ÚJ	ELJÁRÁSOK	LEHETNEK	A	SZAPORÍTÓANYAG-
ELŐÁLLÍTÁSBAN
(NAK, június 29.)

A	TÖRVÉNY	MIATT	VÁLTOZOTT	A	VETŐMAGRENDELET	IS
(NAK, június 27.)
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NÖVÉNYVÉDELEM

Brit kutatók sajátos módszert, lézertechnikát dolgoztak ki a mezőgazdasági kártevők elriasztására. A mód-
szer lényege az, hogy lézerkerítést létesítenek, mely révén a nyulakat – és más „mohó” emlősállatokat 
– a gyümölcsöstől megpróbálják távol tartani. A lézerkerítés technikáját Németországban is – kísérleti 
jelleggel – vizsgálják mezei nyulak, sőt a vaddisznók távol tartására is. A borz távol tartására is ígéretes-
nek tűnik ez a technika. Mindezek alapján dolgozták ki holland kutatók az Agrilaser-szabadalmat, aminek 
„technikai lényege” egy programozható lézerfejegység. A fejegység 360 fokban körbe és függőleges irány-
ban is tud önállóan mozogni. A speciális frekvenciájú lézerfény a madarakra irányítva egy közeledő fizikai 
tárgy benyomását kelti, mely által a madarak túlélési ösztöneiktől hajtva azonnal felrepülnek.

A növényvédő szerek iránti kereslet a tárgyhónapban mérséklődött. A legnagyobb tételben továbbra is a 
Force 1,5 G fogyott, bár áprilishoz képest már csak az egyhatoda került értékesítésre. A vizsgált gyomirtó 
szerek közül elsősorban a kukorica- és a napraforgó-kultúrákban használatos szerek értékesített meny-
nyisége nőtt a megfigyelt hónapban az előző hónaphoz képest. Gombaölő szerekből pedig az őszi gabo-
nafélék állománykezelésére használt Cherokeeből vettek nagyobb tételt a gazdák. A mérsékelt kereslet 
ellenére a növényvédő szerek értékesítési árai 2018 májusában kismértékben emelkedtek, illetve nem 
változtak az áprilisi árakhoz képest. Egyedül a Nurelle-D 50/500 EC esetében volt némi árcsökkenés.

LÉZERKERÍTÉS	AZ	ÁLLATI	KÁRTEVŐK	ELRIASZTÁSÁRA
(agroinform.hu, július 2.)

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2018.	MÁJUS	HAVI	FORGALMA
(AKI Statisztikai jelentések, A mezőgazdasági inputok havi forgalma, 2018/6. szám)

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 29. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Információs Osztály adatgyűjtése
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AGROTECHNIKA

Egy francia műszaki cég három olyan, nagy pontosságú robotot épített, amelyek teljesen önállóan elvég-
zik 50 hektár kukorica teljes vetését, művelését és ápolását. A projekt 2017 októberében indult, amikor a 
robothoz egy speciális eszközt kapcsoltak, amely ötméterenként talajmintát vett, hogy elősegítse a vetés 
és a műtrágyázás költségeinek csökkentését. Ezután két robot egy speciálisan kialakított szalagkultivátort 
használt, csak azért, hogy a talajnak azt a részét megmozgassa, ahová a mag kerül. 2018 áprilisában 
mindhárom robot egyidejűleg ugyanazon a földön dolgozott. Az első műtrágyát szórt a művelt sorokra, 
és a talajelemzési térképekről dolgozott, hogy a változó minőségű talajra a megfelelő dózist szórja, majd 
pedig a két testvére vetőgéppel jött utána. Mintegy 8 km/h vetési sebességet sikerült elérni.

A mezőgazdasági gép- és alkatrészpiac 2018 I. negyedévében kismértékben meghaladta a 2017. I. ne-
gyedévi forgalmát a beérkezett adatok alapján. A gazdálkodók 31,7 milliárd forint értékben vásároltak új 
mezőgazdasági gépeket, miközben az alkatrészforgalom 9,2 milliárd forint volt 2018 első három hónapjá-
ban. A magyar mezőgéppiac koncentráltságát mutatja, hogy a végfelhasználóknak történő mezőgazdasá-
gi gépértékesítés 74 százalékát 15 cég adta a vizsgált időszakban. A mezőgazdasági gépberuházások ér-
tékének 56 százalékát az erőgépek, 44 százalékát az erőgépek munkagépei és az egyéb gépek tették ki.

ÖNÁLLÓ	ROBOTOK	50	HEKTÁR	KUKORICÁT	MŰVELNEK
(agroinform.hu, július 2.)

A	MEZŐGAZDASÁGI	GÉPÉRTÉKESÍTÉS	ALAKULÁSA	2018.	I.	NEGYEDÉVBEN
(AKI Statisztikai jelentések, Mezőgazdasági gépek forgalma, 2018/2. szám)

A	forgalmazó	szervezetek	mezőgazdaságigép-	és	alkatrész-értékesítése	 
mezőgazdasági	végfelhasználóknak

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 30. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Információs Osztály adatgyűjtése alapján
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MALOM–	ÉS	SÜTŐIPAR

A történelem során számtalan gabonaféle lisztjéből sütöttek kenyeret. Idővel az egyik legfőbb kenyér-
gabona a búza lett, amely az egyik legnagyobb területen előforduló gabonaféle, hiszen a sivatagok és a 
sarkvidékek kivételével szinte mindenütt termesztik. A népélelmezésben elfoglalt szerepével kiemelkedik 
a többiek közül. A tudatos és egészséges táplálkozás hívei viszont kezdenek visszatérni a mára fele-
désbe merült gabonafélékhez. Lisztet nemcsak gabonából, hanem különféle magvakból is lehet őrölni, 
például: mandula, tökmag, lenmag, mogyoró, dió és napraforgómag. Valamint egyéb termésekből, mint a 
gesztenye, a csicseriborsó vagy a kókusz, esetleg a cirok és a lenmag. Ezek mind-mind felhasználhatók 
a kenyérsütésnél is. A nem gabonafélékből készített alternatív lisztek viszont nem tartalmazzák – egyes 
gabonákban pedig csak csekély mértékben fordul elő a sikérképző fehérje – a glutént, ami bizonyos di-
étákban kifejezetten előnyös, viszont ennek hiányában a kenyér sütésekor nem kapunk szép, levegős 
kerek cipókat. Ha levegősebb kenyértésztát szeretnénk az alternatív lisztek használatakor is, akkor adjunk 
hozzá egy evőkanálnyi sikért, és hasonló állagot kapunk, mint a hagyományos tésztáknál. Az alternatív 
lisztekből – és főleg annak teljes kiőrlésű változataiból – készített kenyér tésztája kissé sűrűbb, tömörebb, 
rusztikusabb és kevésbé légies, viszont egy szelet kenyér jóval laktatóbb, így kevesebb is elég belőle 
egy étkezésre. Ezek a lisztek lassú felszívódású szénhidrátokat tartalmaznak, ezért diétázók is bátran 
fogyaszthatják.

ALTERNATÍV	LISZTBŐL	ALTERNATÍV	KENYÉR
(magyarmezogazdasag.hu, július 3.)
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TAKARMÁNYIPAR

Zselickisfaludon bemutatták, mi kell ahhoz, hogy a vadat távol tartsák a mezőgazdasági területektől.  
Például olyan takarmány, amit megtalál az erdő szélén is. A cél a vadkár megelőzése, az eszköz pedig 
egy olyan vetőmag, amelyből később vadlegelő (is) válik – így pedig a vad távol tartható a művelési célú 
mezőgazdasági területektől. Nemcsak a NAK, hanem a vadászkamara is a vadkármegelőzés híve. Mint 
Bajdik Péter, az OMVK főtitkára elmondta, az Országos Vadgazdálkodási Alapból finanszírozható tevé-
kenységek támogatására kiírt 2017-es pályázat két élőhelyfejlesztési célterülete – de különösen a vad-
földek, -legelők kialakítását lehetővé tévő vetőmagkeverékek beszerzésének támogatása – is ezt segíti/
segítette elő. Ez a fajta módszer bevált a SEFAG-nál is. Halász Tibor, a társaság munkatársa a elmondta,  
2011-ben kezdtek komolyabban foglalkozni a gyepgazdálkodással – mintegy 300 hektár vadföldet kezel-
nek –, és 2012-ben vetettek először Syngenta méhlegelő vetőmagkeveréket. 2018-ra 105 hektár ilyen pil-
langós keverékkel rendelkeznek, és megfigyeléseik alapján a vadak 365 napon át folyamatosan, rendkívül 
jó minőségű takarmányhoz jutnak. Hozzátette: előnye még, hogy fajgazdagsága miatt a vad tud válogatni 
belőle, és azok a növényfajok, amelyek az adott termőhelyen jól érzik magukat, gyorsan megerősödnek 
és átveszik a vezető szerepet a takarmányban. A vadföldjeinken, a bőgőhelyeken és az erdő melletti „ki-
futó” területeken telepítettünk ilyen keveréket. Telepítési költsége hektáronként egy jó minőségű kukorica 
költségével egyezik meg, de ez a keverék három-négy évig fenntartható. Nagyon jó szenázs, illetve szé-
na készíthető belőle. Intenzív legelés mellett is a hektáronkénti 6-10 bála betakarítható róla. Továbbá a 
zöldítési támogatásba nagyon jól beilleszthető. Az erdőterületek melletti sávok, szegélyek telepítésére is 
alkalmas, így vadászhatóvá válik a tábla széle – mondta a szakember.

VADKÁRMEGELŐZÉS	HELYBEN	TERMŐ	TAKARMÁNNYAL
(NAK, július 2.)
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CUKORIPAR

Forrás: LIFFE

A	fehércukor	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	londoni	árutőzsdén	(2017–2018)
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ITALGYÁRTÁS

Jövőre hétszáz forinttal emelkedne minden ötven fokos pálinka fél literjének ára a népegészségügyi ter-
mékadó kiterjesztése miatt – mondta Mihályi László, a Pálinka Nemzeti Tanács elnöke. Az érdekképvi-
seleti szerv küzd a terv ellen. A hazai kereskedelmi pálinkafőzők tavaly 2 millió liter 50 fokos pálinkának 
megfelelő 1 millió 50 ezer hektoliterfokot termeltek. Az elnök meglátása szerint az áremelés felezheti a 
keresletet, ami pálinkafőzők tömegének megszűnését és végül ötmilliárdos adóbevétel-zuhanást eredmé-
nyezhet. Most az országban körülbelül 140 – többségében kisüzemi – kereskedelmi- és nagyjából félezer 
bérfőzde üzemel.

DURVÁN	MEGDRÁGUL	A	PÁLINKA
(agrotrend.hu/nepszava.hu, június 30.)
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AGRÁRÁGAZAT	ÁLTALÁBAN

2018 áprilisában a mezőgazdasági termelői árak 1,2 százalékkal növekedtek az előző év azonos idősza-
kához képest, ami a növényi termékek árának 3,1 százalékos növekedéséből és az élő állatok és állati 
termékek árának 2,4 százalékos csökkenéséből tevődik össze.
2018 áprilisában 2017 áprilisához képest:

• A gabonafélék ára 11 százalékkal emelkedett.
• A zöldségfélék ára 8,7, a burgonyáé 25 százalékkal volt alacsonyabb. Utóbbi terméknél a felvásárlási 

ár csökkent jelentősen az élelmiszer(feldolgozó)ipari felvásárlás növekedése miatt. A piaci ára kisebb 
mértékben csökkent.

• Az élő állatok ára 5,2 százalékkal csökkent, az állati termékeké 3,9 százalékkal nőtt.
• A vágósertés ára 14 százalékkal csökkent.
• A tej ára 1,1, a tojásé 10 százalékkal volt magasabb, ez utóbbi az előző hónapban mért növekedéshez 

képest 7 százalékponttal mérséklődött.
2018 január–áprilisában az előző év azonos időszakához viszonyítva:

• A mezőgazdasági termelői árak 1,1, ezen belül a növényi termékeké 1,2, az élő állatok és állati termé-
keké 0,9 százalékkal emelkedett.

• A vágósertés ára 8,9 százalékkal csökkent. A felvásárlási ár az év első három hónapjában növekedett, 
de ezt követően áprilisban újra csökkenésbe fordult.

1,2	SZÁZALÉKKAL	NÖVEKEDTEK	A	MEZŐGAZDASÁGI	TERMELŐI	ÁRAK
(KSH, június 13.)

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 28. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH adatok alapján AKI szerkesztés

A	mezőgazdasági	termelői	árak	alakulása	
(előző	év	azonos	időszaka	=	100	százalék)
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AGRÁRÁGAZAT	ÁLTALÁBAN

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Bács-Kiskun megyei szervezete szakmai rendezvényt tart 2018. július 
11-én Baján. A rendezvény helyszíne: Turisztikai Központ, 6500 Baja, Petőfi-sziget 11., időpontja: 2018. 
július 11. (szerda) 10:30–14:00. A rendezvényen való részvétel ingyenes. Részvételi szándékát mielőbb 
jelezze a csontosne.sara@nak.hu e-mail-címen. A regisztrációhoz szükséges a kamarai kártya vagy az 
őstermelői igazolvány. További részletek itt érhetők el.

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Békés megyei szervezete a XXI. Aratónap keretében szakmai rendez-
vényt tart 2018. július 14-én Szarvason. A rendezvény helyszíne: Szarvas – Ezüstszőlő, időpontja: 2018. 
július 14. 10:00–12:30. A rendezvényen való részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött. Részvételi 
szándékát legkésőbb 2018. július 13-ig a bekes@nak.hu e-mail-címen, vagy a +36 66/443-355 telefon-
számon jelezni szíveskedjen. A regisztrációhoz szükséges a kamarai kártya vagy az őstermelői igazol-
vány. További részletek itt érhetők el. 

Júniusban újabb 17 pályázati felhívás esetében, 634 kérelem támogatásáról született döntés több mint 
21 milliárd forint értékben a Vidékfejlesztési Programban – mondta Kis Miklós, az Agrárminisztérium (AM) 
vidékfejlesztésért felelős államtitkára. Az államtitkár kiemelte, hogy az új döntésekkel együtt 1258 milliárd 
forintra nőtt a program kötelezettségvállalása, ami a teljes keret 97 százaléka. Az Agrárminisztérium dön-
tött arról, hogy a fel nem használt forrásokból idén mintegy 50 milliárd forintos kerettel újabb pályázati le-
hetőséget nyit az élelmiszer-feldolgozás és a borászat támogatására. Emellett a tárca újabb 15-20 milliárd 
forint összegű felhívást hirdet az ökológiai gazdálkodást folytatók számára is.

SZAKMAI	RENDEZVÉNY	LESZ	BAJÁN
(NAK, július 2.)

SZAKMAI RENDEZVÉNY LESZ SZARVASON
(NAK, július 2.)

IDÉN	ÚJ	AGRÁRPÁLYÁZATOK	NYÍLNAK
(agroinform.hu, július 3.)

http://nak.hu/images/Kamara/Hirlevel/Meghivo/Mellekletek/2018/Szakmainap_Baja_AM_20180711.pdf
http://nak.hu/images/Kamara/Hirlevel/Meghivo/Mellekletek/2018/Szakmairendezveny_Szarvas_20180714.pdf
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ÉLELMISZERIPAR	ÁLTALÁBAN

Pest megyei piacok fejlesztésének támogatására írt ki pályázatot a Pénzügyminisztérium (PM) az önkor-
mányzatok számára kétmilliárd forint értékben – közölte a tárca európai uniós források felhasználásáért 
felelős államtitkára. Rákossy Balázs tájékoztatása szerint a támogatás célja elsősorban piaci árusítóhelyek 
létesítése, fejlesztése és a piaci infrastruktúra kiépítése, amire 10–150 millió forintos támogatást igényel-
hetnek a főváros vonzáskörzetében fekvő, Pest megyei települések, valamint azok a 10 ezer lakosúnál 
nagyobb Pest megyei városok, amelyek nem jogosultak a Vidékfejlesztési Program hasonló célú támoga-
tására. A Helyi piacok fejlesztése Pest megye területén című pályázati kiírásra a támogatási kérelmeket 
2018. augusztus 27-én reggel 8 órától nyújthatják be a pályázók a www.allamkincstar.gov.hu oldalon.

Az élelmiszerlánc minden ágára kiterjedő nyári ellenőrzés új célterületekkel bővül, így mostantól egészen 
augusztus 20-ig az eddigieknél több terméket, rendezvényt és árusítóhelyet vizsgálnak. Az Agrárminisz-
térium hétfői közleménye szerint fokozottan ellenőrzik az időszakos zöldség- és gyümölcsárusító helyeket 
és piacokat, valamint az őstermelők termőterületeit. A vizsgálatok az eddigi gyakorlatnak megfelelően 
kiterjednek a nagyobb rendezvényekre, az ifjúsági és gyermektáborok étkeztetésére, az utcai vendéglá-
tásra, a termékek közül pedig különösen az előkészített húsokra, a fagylaltokra, a szezonális zöldségekre 
és gyümölcsökre. A hagyományos területeken túl idén többek között a belföldi halfajokból származó ter-
mékeket és a tűzifa-kiskereskedelmet is ellenőrzik.

Az Alfred Wegener Intézethez tartozó Neumayer III. állomás közelében lévő konténer nemcsak az ott dol-
gozó legénység étrendjét hivatott gazdagítani, hanem fontos ismereteket szolgáltat arról is, hogyan lehet 
a Holdra és a Marsra tartó missziók során növényeket termeszteni. Ráadásul ezek alapján akár barát-
ságtalan területeken, például a sivatagokban is elérhetővé válhat a növénytermesztés. Az üvegházat egy 
konténerben alakították ki, amelyben 13 négyzetméteren talaj, napfény és növényvédő szerek használata 
nélkül kezdtek termeszteni zöldséget és gyümölcsöt az év elején. Néhány percenként számítógép által 
irányított módon tápanyagoldattal permetezik a gyökereket, a levegőt és a vizet pedig újrahasznosítják.  
Az első növényeket februárban ültette Paul Zabel kutató, azóta 39 kilogramm salátát, 25 kilogramm ubor-
kát, 17 kilogramm paradicsomot, 7 kilogramm karalábét és 4 kilogramm retket szüretelt.

PEST	MEGYEI	HELYI	PIACOK	FEJLESZTÉSÉRE	ÍRTAK	KI	PÁLYÁZATOT
(agrotrend.hu/MTI, június 30.)

KIBŐVÜL	A	NYÁRI	ÉLELMISZERLÁNC-ELLENŐRZÉS
(agroinform.hu/MTI, július 2.)

BŐSÉGES	ZÖLDSÉGSZÜRET	MELEG	ÜVEGHÁZBAN	A	JEGES	ANTARKTISZON
(agrotrend.hu/hvg.hu, július 1.)

http://www.allamkincstar.gov.hu/
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A Bock Pincészet ezentúl önállóan gyártja és hozza forgalomba speciális, az eddig ismerteknél nagy-
ságrendekkel nagyobb és kitűnő felszívódású, szőlőmagőrlemény-alapú táplálékkiegészítőit, így a Bock 
Kékszőlőmag Mikroőrleményt, -olajat és újdonságként a rágható Kékszőlőmag és -bogyóhéj tablettát is. 
A pincészet tájékoztatása alapján a projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális és 
Fejlesztési Alap társfinanszírozásával 681,22 millió forint vissza nem térítendő támogatásból, több mint 
40 százalék önerő hozzáadásával valósult meg. Mivel mikroőrlemény formájában a kékszőlőmag kiemel-
kedően értékes antioxidánsainak és bioaktív anyagainak felszívódása és hasznosulása korlátozott, ezért 
egy jobb, hatékonyabb megoldást akartunk keresni – mondta el Bock József, a Bock Pincészet alapító-
borásza.

KÉSZÜLNEK	A	RÁGHATÓ	KÉKSZŐLŐMAG	ÉS	-BOGYÓHÉJ	TABLETTÁK
(agrotrend.hu, július 3.)

Tavaly Magyarországon a cukorkapiac forgalma 28 milliárd forint volt, ami a teljes édességpiac által elért 
250 milliárd forintos forgalomnak mintegy 10 százalékát adta, ez az európai átlag felét sem éri el – mondta 
Sánta Sándor, a Magyar Édességgyártók Szövetségének elnöke. A szövetség elnöke a Cukorka – múlt, 
jelen, jövő című rendezvényen hozzátette: az elmúlt évek tendenciáihoz hasonlóan, jövőre is 5-7 százalé-
kos bővülésre számít az édességpiacon. A népegészségügyi termékadó (neta) tervezett emelése kapcsán 
elmondta, az édesipar ma Magyarországon egy fejlődő ágazat, ezért a neta újabb emelése helyett inkább 
ipartámogató eszközökre lenne szükség, főleg azért, mert ebben a szektorban több mint 250 kis- és köze-
pes vállalkozás működik, így a neta tervezett emelése leginkább a magyarországi termelést sújtja.

BŐVÜLÉSRE	SZÁMÍTANAK	AZ	ÉDESSÉGPIACON
(NAK, július 3.)

ÉLELMISZERIPAR	ÁLTALÁBAN
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ÉLELMISZER-KERESKEDELEM

Az Észak-Rajna-Vesztfália tartomány fővárosában, Düsseldorfban 2018. szeptember 27. és 30. között 
ismét megtartják a Magyar Napok rendezvényt. Célja a magyarországi turisztikai, gasztronómiai kínálat 
népszerűsítése és a gazdag kulturális kínálat megismertetése. A Magyar Napokon nívós kulturális mű-
sorok kíséretében nyílik lehetőség a hazai termékek, fogyasztási cikkek, minőségi élelmiszerek, kézmű-
ves iparcikkek, illetve hungarikumok árusítására. A rendezvényről további információt lehet kérni Kardos  
Levente külgazdasági attasétól (levente.kardos@mfa.gov.hu), illetve Szabó Katalin külgazdasági refe-
renstől (kszabo@mfa.gov.hu).

A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek kivitelének értéke 2191 millió eurót, behozatalának értéke 
1483 millió eurót tett ki 2018 első negyedévében, az agrár-külkereskedelem aktívuma 708 millió euró,  
93 millió euróval kevesebb, mint 2017 első negyedévében volt. A mezőgazdasági és élelmiszeripari termé-
kek exportértéke 1,6 százalékkal, importértéke 9,3 százalékkal emelkedett 2018 első három hónapjában.

DÜSSELDORFI MAGYAR NAPOK LESZNEK ISMÉT
(NAK, július 1.)

ÉLELMISZER-KÜLKERESKEDELEM
(AKI Statisztikai jelentések, Az élelmiszer-gazdaság külkereskedelme, 2018/6. szám)

Az	agrár-külkereskedelem	havonkénti	alakulása

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 30. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH adatok alapján AKI szerkesztés
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Felelős kiadó: 

Nemzeti Agrárgazdasági Kamara
H-1119 Budapest, Fehérvári út 89–95. 

Telefon: (+36 1) 802-6100
www.nak.hu 
piac@nak.hu 

A kiadványt összeállítja és szerkeszti:

Agrárgazdasági Kutató Intézet
H-1093 Budapest, Zsil utca 3–5.

Telefon: (+36 1) 217-1011
www.aki.gov.hu 
aki@aki.gov.hu

Agrárgazdasági
Kutató Intézet
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